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ЕПІЗООТИЧНА СИТУАЦІЯ, ПРОЯВ, ДІАГНОСТИКА ТА ЛІКУВАННЯ ПАРВО– ТА 
КОРОНАВІРУСНОГО ЕНТЕРИТУ У СОБАК 

 
Встановлено особливості перебігу, показників неспецифічного імунітету за коронавірозу та парвовірозу 

у собак, у варіантах моноінфекцій та при асоціованому прояву. За асоціцованого прояву цих захворювань 
спостерігається тяжкість перебігу та надто висока смертність хворих тварин. 
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Висока летальність (в нашому випадку вона становить 40%) є несподіваним у даному 

дослідженні, так, як коронавірусна інфекція характеризується більш слабкими кишковими 
розладами без ознак системних хвороб та важких гематологічних змін. У двох цуценят, які 
були хворі на коронавіроз, розвинулася гостра геморагічна діарея та лейкопенія, в результаті 
чого вонизагинули, незвжаючи на проведене лікування. Прояв клінічних ознак був тяжчий  
ніж при  парвовірозі у тварин (із 12 пролікованих тварин, вижило 9). Всі 3 тварини з даним 
перебігом загинули навіть при наданому лікуванні допомоги [1]. 

У клініці насамперед звертають увагу на клінічний прояв хвороби, а саме: млявість, 
анорексія, блювання та геморагічна діарея. Також не залишають без уваги  зміни показників 
лабораторних досліджень: лімфопенія, гіпоглікемія, лейкопенія, тромбоцитопенія та 
гіпопротеїнемія. Дані зміни були досить поширеними в показниках у тварин із ентеритом 
CPV в зрівнянні із негативною групою CCo/CPV [4]. Вказані симптоми, свідчать про те, що, 
хоть і є нетиповими, але їх потрібно розглядати. Отже, тяжкий перебіг клінічних і 
гематологічних змін найчастіше спостерігалася у щенят із асоційованою хворобою 
CCoV/CPV, тому, що значну занепокоєність стосовно здоров'я тварин викликає одночасне 
подвійне зараження коронавірозом разом із парвовірозом [2]. 

Корисними показниками прогнозування у цуценят із захворюванням на ентерит, що 
спричиненений вірусами коронавірозу й парвовірозу або асоціованого їх перебігу можуть 
бути отримані результати лабораторних досліджень у ПЛР та біохімічних досліджень. Це 
також може застережити лікаря ветеринарної медицини стосовно можливих ускладнень і 
демонструє на потребу невідкладного надання терапевтичного лікування хворих тварин. До 
того ж, коронавірус потрібно признавати кишковим патогеном, зокрема тоді коли 
появляються гострі ентерити між молодими цуценятами, що при біохічних лабораторних 
дослідженнях не виялені, як захворілі [3]. 

Фахівці ветеринарної медицини давно звернули увагу на те, що при клінічних ознаках 
розпізнати коронавірусний ентерит тварин від парвовірусного ентериту майже неспроможно 
тому, що у літературі нерідко розкривали, що клінічні симптоми, такі, як: відсутність 
апетиту, пригнічення, блювання, наявність крові у фекаліях, тромбоцитопенія, гіпоглікемія, 
лейкопенія, гіпопротеїнемія здебільшого постійно співзалежать із парвовірусним ентеритом 
[5]. 

Дехто з науковців визнавали, що коронавірусний ентерит у зрівнянні із парвовірусним 
ентеритом має не дуже тяжкий перебіг. В більшій мірі вражається тонкий відділ кишечника 
та не спостерігається генералізація процесу. Парвовіроз у 100% закінчується загибеллю 
тварин при несвоєчасному лікуванні практично.В зв’язку з цим і звернули увагу на відмінні 
випадки загибелі від коронавірозу собак, що міг проявлятися разом із парвовірозом. Для 
проведення диференціальної діагностики даних обох захворювань у даному випадку майже 
зовсім не підходять біохімічні та гематологічні дослідження[6]. 
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Відповідно, ми зернули уваги на клінічні ознаки у тварин із розладами шлунково - 
кишкового тракту та на гематологічні і біохімічні показники. 
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ДІАГНОСТИКА, КЛІНІЧНІ ОЗНАКИ ТА ЛІКУВАННЯ ПАРВОВІРОЗУ У СОБАК 

 
Проаналізували найефективніші лікарські засоби, клінічні ознаки, профілактичні та лікувально-

діагностичні заходи парвовірозу у собак. За перебігу даного захворювання відмічається тяжкість перебігу та 
надто висока летальність хворих тварин. 
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В умовах клінік ветеринарної медицини практично неможливо встановити діагноз на 

парвовіроз. Клініко-епізоотологічні висновки у цуценят, які природно інфіковані 
парвовірозом (CPV) повинні бути підтверджені лише за допомогою лабораторних методів 
досліджень. Діагностика базується на епізоотологічних даних, даних про клінічні прояви 
хвороби, лабораторних дослідженнях.  

Спеціалісти клініки ветеринарної медицини вважають парвовіроз у собак не із легких 
за перебігом захворюванням. При несвоєчасному наданні лікувальної допомоги, парвовіроз 
собак майже завжди закінчується летально. Із даних спеціальної літератури відомо про 
значну кількість варіантів CPV (CPV-2a, CPV-2b, CPV-2c) [4]. Лише у незначної частини 
захворілих тварин на парвовіроз відмічаються легкі симптоми хвороби, геморагічна діарея, 
навіть у випадку втручання спеціалістів клініки ветеринарної медицини може закінчуватися 
загибеллю тварин у 20–40% випадків.  

Для діагностики парвовірозу для виявлення антигену CPV Ag використовувались 
експрес-тести(твердофазний імунографічний аналіз). Матеріалом для аналізу брали зішкріб з 
прямої кишки або фекалії. Даний метод надзвичайно зручний у використанні та швидкий, 
діагноз дозволяє поставити протягом 10–15 хв. Тест має поріг чутливості ІХА – 10 
ТCID50/ml. Дані експрес – тести, дозволяють встановити діагноз, навіть тоді, коли 
лабораторія не працює. Тест взмозі, вже через 3 дні після зараження виявити вірус. Це надає 
змогу розпочати лікування вчасно. Даний метод є прямий та грунтується на використанні 
моноклональних антитіл. Також до лабораторій в м. Києві направляли відібрані проби крові 
для дослідження в ІФА, РГА та РЗГА [1]. 


